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Teil 3: Belastungsfaktoren, die für viele Mitarbeitende, aber nicht für die 

Mehrheit, vorhanden sind. 

3. Fragen, die ein nicht unbeachtlicher Teil der Mitarbeitenden als belastend bezeichnet hat, die 

aber nicht eindeutig als Belastung benannt wurden. 

3.1. Ich fühle mich erschöpft. (54). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

8% 16% 37% 22% 16% 

24%  38% 

3.2. Ich habe gesundheitliche Beschwerden (Magenschmerzen, Herz- und Kreislaufbeschwerden, 

Rückenschmerzen, psychische Beschwerden) die ich auf meine Arbeitssituation zurückführe. 

(55). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

17% 23% 21% 23% 15% 

40%  38% 

3.3. Es fällt mir schwer, nach der Arbeit abzuschalten. (52). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

7% 21% 35% 22% 15% 

28%  37% 

3.4. In meiner KiTa gibt es Probleme wegen krankheitsbedingter Abwesenheit (2). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

14% 26% 28% 23% 9% 

40%  33% 

3.5. Ich muss Tätigkeiten unter ungünstigen Bedingungen verrichten, so dass ich mehr Energie, 

Kraft und Konzentration aufwenden muss (z.B. ungünstige Körperhaltung, schlechte 

Beleuchtung etc.). (24). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

6% 36% 23% 22% 13% 

42%  35% 



3.6. In meiner Einrichtung habe ich keinen Einfluss auf die Arbeitszeiten. (32). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

10% 36% 23% 16% 14% 

46%  30% 

3.7. In meiner Einrichtung muss ich negative Gefühle wie Ärger, Enttäuschung, Angst etc. häufig 

kontrollieren. (27). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

12% 24% 39% 11% 15% 

35%  26% 

3.8. In meiner Einrichtung muss ich positive Gefühle häufig zeigen, selbst wenn ich sie gar nicht 

habe. (28). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

21% 35% 21% 14% 9% 

56%  23% 

3.9. In meinem Team gibt es belastende Konflikte. (38). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

8% 31% 30% 16% 14% 

39%  30% 

3.10. Ich kann in meinem Team nicht offen über Fehler und Probleme reden. (37). 

nein, gar nicht eher nein teils, teils eher ja ja, genau 

13% 34% 29% 15% 9% 

47%  24% 

 


